[bookmark: _GoBack]Zajęcia rozwijające kompetencje emocjonalno-społeczne materiał do samodzielnej pracy dla ucznia – 5 tydzień.
Temat zajęć: Przyjaźń.
1. Dziś będziemy rozmawiać o przyjaźni.
2. Zapoznaj się z poniższym tekstem.
„Pewien człowiek, który mieszkał w mieście, postanowił sprzedać swój wiejski domek, odziedziczony po rodzicach. Spotkał zaprzyjaźnionego dziennikarza i poetę, który dla zabawy pisał różne teksty. Poprosił go o napisanie ogłoszenia, aby zamieścić je w gazecie, a także w Internecie.
- Chcę sprzedać chatę, którą mam na wsi, znasz ją. Napiszesz mi ogłoszenie?
Poeta napisał: "Sprzedam ładną posiadłość, gdzie o świcie śpiewają ptaki. Otacza ją zielony las, przez który płynie potok o czystej i połyskującej wodzie. Wschodzące słońce zagląda do środka przez okna. Dom ma werandę, która daje rześki i relaksujący cień. Na werandzie można spotkać się z przyjaciółmi. Porozmawiać o problemach, podzielić się radościami. Zwierzyć się, pośmiać, pożartować i posmucić. Wieczory urozmaicają świerszcze i gwiazdy".
Jakiś czas później poeta spotkał swojego przyjaciela i zapytał:
- Sprzedałeś domek?
- Nie - odpowiedział - zmieniłem zdanie. Kiedy przeczytałem napisane przez ciebie ogłoszenie zrozumiałem, że posiadam skarb. Że miejsce, które opisałeś jest dla mnie ważne.
3. Często nie doceniamy posiadanych przez siebie rzeczy.  Rozejrzyj się dziś wokół siebie i doceń to, co masz: swój dom, swoją rodzinę, przyjaciół, na których naprawdę możesz liczyć. Zastanów się co dla Ciebie jest ważne w przyjaźni. Na kogo możesz liczyć w trudnych sytuacjach, z kim możesz porozmawiać, podzielić się radosnymi wydarzeniami ze swojego życia.

